

## 郑县安排“三清”创建及以案促改工作

## 营造风清气正政治生态 打造“廉洁郑县”特色品牌

本报讯（记者张鸿雨）7月3日上午，郑县“三清”创建及以案促改工作推进会在县会议中心召开，县委书记丁国浩出席会议并讲话，县委副书记、县长王景育主持，县委常委、组织部书记、主任郭国顺，县政协党组书记、主席张贵钊等参加。

2019年以来，郑县各级党组织扛稳全面从严治党主体责任，把“三清”（干部清正、政府清廉、政治清明）创建与一体推进“三不”机制建设深度融合，“三清”示范单位创建、以案促改制度化常态化等工作取得了一定成效，起到了典型引路、示范带动作用。

郑县县委成立全面监督工作领导小组，设立人大监督、民主监督、行政监督、司法监督、舆论监督、审计监督、统计监督等监督组，实行定期会议、报告工作、问题线索研判移交、办理情况跟踪反馈等工作机制，为全面监督制度化、规范化开展提供坚强组织保障。同时，在郑县电视台开设《全面监督工作进行时》栏目，录制专题4期，印发工作动态10期，协调一致、上下联动的监督网络基本形成，全面监督工作

稳步推进。

该县以“三务”公开、“三资”管理为抓手，明确“监督清单”“红黑榜”推进机制，以点带面、全面铺开廉洁乡村规范化建设。深化完善“村账乡管”工作，认真贯彻落实市委、市政府《关于促进村务监督委员会发挥作用助推乡村振兴的实施意见》，制定《郑县“组账乡管”实施办法（试行）》，在广阔天地乡、龙山街道探索开展“组账乡管”工作，把监督工作往基层延伸，有效消除监督空白和盲区，廉洁乡村规范化建设扎实开展。

该县紧抓“惩治腐败”不手软，突出重点削减存量、零容忍遏制增量，以违反“六大纪律”为切入点，严肃查处贪污贿赂、侵害群众利益等行为。去年全县纪检监察组织共立案178件，同比增长15.6%；党纪政务处分242人，其中乡科级干部46人，移送司法机关2人。

坚持一案一总结，精准查找案件暴露出的思想教育、权力监督、体制机制上的问题，查漏补缺、建章立制，达到“查办一起案件，完善一批制度，解决一类问题”的效果。先后查找廉政风险点242个，制定

整改措施2000多个，修订完善制度206项，不断扎紧“不能腐”的笼子。组织开展“以案促改进乡村”现场会18场，受教育干部群众8000余人次，突出以案促改针对性，警示教育不断向基层延伸，省纪委以《郑县警示教育剖析现场会开到“家门口”》为题对此进行了报道。针对执纪审查发现营商环境方面“吃拿卡要”突出问题，督促实施职能部门中层干部交流轮岗制，防范廉政风险。

同时，强化宣传教育不放松。该县利用周边典型案例案件，组织全县科级干部召开警示教育大会63场，以案为鉴，警钟长鸣；持续开展廉政文化“六进”活动370场；编印《扶贫领域典型案例》《警示教育材料》900余份，下发《以案促改通知书》13份，召开警示教育大会100余场；组织观看《兴衰之鉴》《使命》等廉政影视作品125场；市纪委《家风弘廉》栏目首期报道了冢头镇孝廉文化，全县举办家风弘廉专题节目16场；在双节等重要节点发送廉政提醒18次，在市级以上主流媒体发表反腐倡廉新闻宣传稿件389篇次，通报曝光案件54起92人；各乡（镇、街道）、县直各单位一把

手讲廉政党课88场次，梳理权力集中、资金密集、资源富集的重要部门和行业，分层次开展谈心谈话3100余人次，促使党员干部把廉洁从政理念厚植于心，做到自律自重。

“三清”创建及以案促改工作开展以来，全县全面从严治党自觉意识进一步增强，围绕中心、服务大局、主动作为意识进一步提高，党员干部干事创业激情空前高涨，信访举报量明显下降，群众满意度进一步提升，高压反腐态势取得明显成效。下一步，我们要把握关键，抓住重点，以更高的质量和标准推进“三清”创建工作。从从严加强政治建设，持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，深化以案促改，持续推动以案促改常态化制度化，深挖问题根源，以案倒查、以案为鉴，警示教育广大党员干部持续转变作风，以“三清”创建、“以案促改”为抓手，狠抓工作落实，大力营造氛围，务求创建实效，以家风正、民风淳、社风良、政风清的“小气候”，推动形成风清气正的政治生态，打造“廉洁郑县”特色品牌。”丁国浩说。

## 郑县县委部署全面监督工作

## 推动全面从严治党向纵深发展

本报讯（记者张鸿雨）7月3日，郑县县委全面监督工作领导小组（扩大）会议在县会议中心召开。会议传达了学习了《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》及《中央和国家监委关于做好失实检举控告澄清工作的意见》；县委全面监督“一办八组”组长分别汇报了前期工作开展情况、存在的不足和下步打算。

会议指出，全面监督是解决党委对监督主体领导弱化的主要抓手，是营造风清气正政治生态的有力措施，建立全面监督体系，持之以恒推进全面监督工作，就是为了“让监督像空气一样无处不在”，通过前移监督关口，确保公权力正确行使，确保党员干部不犯、少犯错误，关心厚爱党员干部的健康成长，持续优化郑县政治生态。

会议强调，要提升认识，深刻领会全面监督工作的目的和意义，充分认识到监督工作的重要性，扎

实推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督统筹协调，健全人大监督、民主监督、行政监督、司法监督、群众监督、舆论监督制度，发挥审计监督、统计监督职能作用，不折不扣抓实抓细抓出成效，不断推动全面从严治党向纵深发展。要突出重点，准确把握开展全面监督工作的方向和原则，牢牢抓住党的领导这个“纲”以及习近平新时代中国特色社会主义思想这个“魂”，把党对全面监督工作的领导放在首位，充分发挥党内监督主导作用，加强监督力量的贯通协同，做到上下统筹、联动推进、责任明确。要持续发力，加强统筹协调，找准工作重点，加快成果转化，以更坚定的决心、更大的力度、更严的举措，勇于实践、大胆探索、统筹推进，持续增强监督严肃性、协同性、有效性，不断推动全面监督工作取得新进展，以实实在在的成效为全县各项工作的顺利开展提供坚强保障。

## 郑县公开招聘100名小学教师

实行人事代理 聘期不少于三年

本报讯（记者张鸿雨）7月8日，郑县人民政府办公室传来消息，为解决义务教育阶段学校教师缺编问题，郑县决定面向社会公开招聘小学教师100名，实行人事代理，服务郑县农村小学。

本次招聘要求报考者为全日制普通专科及以上学历，年龄在30岁以下；全日制硕士研究生以上学历人员可放宽到35岁以下；教学一线在职1年以上人员年龄可放宽到32岁以下；2001年、2002年、2003年毕业的全日制普通中等师范学校郑县籍师范生也可报名。详细请登录郑县人民政府网站查询。

符合条件的人员请于7月17日至21日18时到郑县教育体育局现场报名。现场提交本人有效身

份证、学历证、学位证、教师资格证或证明、就业报到证原件及复印件（A4纸打印）、教育部学历证书电子注册备案表。在职教师须提交有关在职证明材料。考生报考时只能选择一个岗位，各拟聘用岗位人数与报名人数的比例不大于1:2，达不到比例要求的，相应核减拟聘用岗位数。通过资格审查的考生，随后参加笔试。具有全日制硕士研究生以上学历的人员直接进入面试环节，不占用招聘名额。

本次招聘实行人事代理，拟聘用人员由聘用单位统一到郑县人才交流中心办理人事代理相关手续（非在编），工资待遇参照事业单位工资标准执行。聘期不少于三年，其间不得调出郑县教育系统。

## 护航高考 关爱职工

## 郑县总工会开展“送清凉”活动

本报讯（记者张鸿雨 通讯员叶小超）7月8日，郑县总工会志愿服务队到县实验高中考点开展“爱心助力圆梦高考”送清凉活动。

当天，他们搭建了“爱心助考”服务站，准备了矿泉水等，供考生和家长免费领取，为有需求的家长提供信息及义务指路，配合环卫工人清理考点周边的环境卫生，为家长提供安全、舒适的等候区。

郑县总工会高度重视爱心助考行动，7月6日县职工心灵驿站就开始行动，开通了高考防疫知识热线，截至目前共为150余名考生及家长提供了心理减压疏导服务。“接下来，我们将在全县开展‘送清凉’活动，对奋战在一线的户外作业职工进行慰问，以实际行动为广大职工和群众服务。”郑县总工会党组书记、副主席郭大敏说。

## 长桥镇举行防汛抢险应急演练

本报讯（记者张鸿雨 通讯员李增强）由于北汝河上游连续暴雨，造成河面上涨，预计流量超过3000立方米/秒，达到警戒水位。东长桥处已出现河堤决口，形势十分紧急，请全体人员立即投入抗洪抢险。7月6日下午3点，随着警报声响起，长桥镇机关全体人员、镇直部门负责人、沿河6个行政村20名突击队员共计200余人迅速向北

汝河长桥柏堂大桥北侧河段集结。为提升该镇防汛抢险救灾实战水平和应急处置能力，当日，长桥镇在北汝河柏堂大桥北侧河段举行了防汛应急演练，重点检查防汛物资储备情况及人员组织的快速反应能力。演练包括巡查、预警、调度、人员转移、抢险等防汛工作各个环节，起到了增强防汛救灾意识、提升应对突发事件能力的作用。

## 爱心汇成河 温暖男儿心

7月5日，茨芭镇齐村村姚同庆又一次当众流下了眼泪。近段时间以来，这个45岁的汉子不止一次潸然泪下。

当天，茨芭镇华善爱心团队的几位爱心人士，带着米、鸡蛋、童装及2000元善款来到他家。面对爱心人士无私帮助，姚同庆流下了感激的热泪。

姚同庆的妻子和身边嗷嗷待哺的儿子，姚同庆觉得天塌了。姚同庆家的不幸遭遇牵动着齐村村干部的心。村干部为他的妻子和儿子分别申请了低保，同时向民政部门申请了临时救助。村党支部书记胡国定发动全村党员干部群众捐款1.4万元。拿到善款，姚同庆泪流满面。

姚同庆十几岁时父母双亡，他与哥哥相依为命。初中毕业后，他外出打工，由于家庭贫困，直到40多岁才结婚。妻子是汝州人，漂亮贤惠，聪明能干。去年9月，儿子姚一鸣出生了。尽管不富裕，但姚同庆很快乐，他看到了幸福的模样。

然而，幸福的日子是短暂的。去年11月，50多岁的哥哥突发脑溢血住进了医院。在福建打工的姚同庆，立即带着妻子赶了回来。他把妻子留在家里，自己日夜陪在医院。

去年12月9日，正当他在医院细心护理哥哥时，突然接到邻居的电话，说妻子在家昏迷不醒，后来一检查也是脑溢血，生命垂危。妻子做了开颅手术，但由于出血面积太大，术后成了植物人。望着躺在重

监护室里的妻子和身边嗷嗷待哺的儿子，姚同庆觉得天塌了。姚同庆家的不幸遭遇牵动着齐村村干部的心。村干部为他的妻子和儿子分别申请了低保，同时向民政部门申请了临时救助。村党支部书记胡国定发动全村党员干部群众捐款1.4万元。拿到善款，姚同庆泪流满面。

姚同庆十几岁时父母双亡，他与哥哥相依为命。初中毕业后，他外出打工，由于家庭贫困，直到40多岁才结婚。妻子是汝州人，漂亮贤惠，聪明能干。去年9月，儿子姚一鸣出生了。尽管不富裕，但姚同庆很快乐，他看到了幸福的模样。

然而，幸福的日子是短暂的。去年11月，50多岁的哥哥突发脑溢血住进了医院。在福建打工的姚同庆，立即带着妻子赶了回来。他把妻子留在家里，自己日夜陪在医院。

去年12月9日，正当他在医院细心护理哥哥时，突然接到邻居的电话，说妻子在家昏迷不醒，后来一检查也是脑溢血，生命垂危。妻子做了开颅手术，但由于出血面积太大，术后成了植物人。望着躺在重

## 加快工程建设

7月8日，郑县人民医院新址施工现场一片繁忙。

郑县人民医院新址是郑县县委、县政府确定的重大民生工程和百城建设提质工程重点项目之一，位于县城南环路，总投资5亿元，占地160亩，建筑面积13万平方米，按照三级甲等标准建设，设置床位1000张。在做好疫情防控的同时，施工单位抢抓工程进度，目前主体工程基本完工，预计8月底具备搬迁条件。

本报记者 张鸿雨 摄

## 规范“微权力” 严防“微腐败”

## 李口镇293名组务监督员挂牌上岗

本报讯（记者张鸿雨）“从今天起，我就是俺村的组务监督员了。我一定会站好廉政监督岗，积极配合镇纪委、村党支部做好清查清欠工作。”7月7日上午，李口镇林庄村组务监督员李三振接过聘书后说。

当天，李口镇组务监督员受聘仪式举行。经过多重筛选，293名政治素质好、作风过硬的群众被正式聘为组

务监督员，统一发放了聘用证书及工作证。

为加强对村级组织和村组干部权力运行的监督制约，李口镇党委以推进村组集体资产清查清欠工作为抓手，严肃惩治群众身边的“微腐败”，聘任293名群众为组务监督员，通过入户走访、列席村清查清欠会议等监督方式，落实挂牌上岗、建立台账制度，聚焦“三务”公开、“三

资”管理、村级“零招待”，用严、细、实、深的监督规范农村“微权力”，严防基层“微腐败”。

“组务监督员挂牌上岗，可有效将监督延伸至‘家门口’，实现无缝对接，倍增末梢监督力量，有效推进农村村组集体资产清查清欠工作落实，盘活集体资产，增加集体收入。”李口镇党委书记张建政说。

## 贾雪玲和她的“穷亲戚”

“四孩儿，今儿中午包莲菜大肉饺子哩，你来吃吧？”“好，我就好吃你做的饭。”7月7日上午9点，贾雪玲看到正在龙山街道南街社区广场闲逛的王占强，邀请他到家里吃饭。

中午，饺子煮好，贾雪玲先给王占强盛了一大碗。贾雪玲是龙山街道南街社区妇联主席，王占强是社区建档立卡贫困户，两人因“饭”结交、因帮结缘，如今像亲人一样。

王占强今年51岁，智力低下，没有劳动能力，独自生活，2017年被识别为建档立卡贫困户。脱贫攻坚责任组和社区针对其实际情况，制定了帮扶措施，落实了各项政策。去年，王占强的母亲离世，吃

饭成了他的大问题，虽有亲戚照顾，但饥一顿饱一顿是常事。热心肠的贾雪玲知道后，做饭的时候总要多做点，还送饭上门，有时候改善伙食，就喊他来家里吃，惹得周围的邻居羡慕不已：“四孩儿，你‘婶子’又来给你送饭了！”“贾主席，你看，伙食好了，四孩儿最近胖了不少。”“现在不缺钱，我多做一碗饭，让他天天吃顿饭。”贾雪玲说。

最近，街道和社区又对王占强贫困户户籍进行了提升。社区“两委”干部到他家帮助打扫庭院卫生时，贾雪玲看到他的被子破了，就买来一套夏凉被和枕头，还教他洗衣服，整理个人卫生，做点简单的饭。

贾雪玲的关心，让王占强发生了变化。疫情发生后，王占强骑着自家三轮车当起了流动的宣传“小喇叭”，碰上社区消杀、清扫垃圾，他主动参与，干起活儿来从不惜力。一个月前，贾雪玲在楼梯上踏空摔了下来，膝盖磕破了。王占强得知后，每隔两天就会来看她，甚至买来了碘伏和棉签。平时，王占强还会义务到社区党建文化广场浇草坪。

“真情换来真心，人心都是肉长的，虽然四孩儿智力不及正常人，但谁对他好他心里可清楚。下一步，我们会齐心协力，让他过上好日子。”南街社区党支部书记陈志强说。

（本报记者 张鸿雨 通讯员 闫秋辉）

## 三苏园对全省大学生、高考生免费开放

时间：7月8日至10月8日

本报讯（记者张鸿雨）7月8日，记者从郑县三苏园景区了解到，7月8日至10月8日，该景区对我省在校大学生和2020届高中毕业生免费开放，在校大学生凭学生证和身份证、高中毕业生凭准考证和身份证即可免费进入景区游览。

游客进入景区时需接受安检，佩戴口罩，用支付宝或微信扫描健康码，并测量体温，实名登记，体温异常者禁止入园。游客在购票、检票和游览时，间距保持在1.5米以上。

三苏园景区位于县城西北23公里外的小峨眉山下，是宋代大文豪苏洵、苏轼、苏辙父子三人的归焉之地。该景区主要由三苏陵园、广庆寺、三苏祠、东坡湖、东坡碑林、三苏纪念馆、东坡中年布衣塑像、苏仲南夫妇墓及梁氏墓等部分组成。2006年5月，三苏祠被国务院公布为全国第六批重点文物保护单位。2006年10月，该景区被评为国家AAA级旅游景区；2012年10月，被中共郑县纪委、郑县监察局命名为县级廉政文化教育基地；2012年11月，晋升为国家AAAA级旅游景区；2014年12月，被市纪委、市监察局命名为市级廉政文化教育基地；2015年，被省纪委命名为全省第三批省级廉政文化示范点；2018年，被确定为首批河南研学旅游示范基地。

## 社区家教讲座开讲啦

本报讯（记者张鸿雨）7月5日上午，由郑县教体局成人教研室举办的“终身学习 世代受益”社区家教讲座在县新城小学开讲，该校老师和部分家长近400人参加。

本次讲座是4月23日“世界读书日”和“书香郑县 好书共读”活动的延续。讲座上半场，特邀县进修学校校长王军伟作了题为《家风建设和家庭教育》的报告。下半场，县新世纪小学老师、北大学子母亲李素平分享了教育经验和家风建设。

郑县教体局成人教研室充分利用教育资源举办父母课堂、社区教育等活动，旨在提高居民教育素质，2018年以来已在各社区开展活动1568次，32.5万人次受益。尤其是疫情期间，积极开展线上家庭教育专家领学、家长好书共读、亲子共读等活动，累计开展活动90余次，1.2万余人次受益。

“下一步，我们将总结经验，线上线下相结合，争取把科学的家庭教育方法传播到社区的各个角落，使学校教育、家庭教育相得益彰，为孩子成长创造良好环境。”郑县教体局局长李洁说。

## 激活公益岗 催生新气象

王集乡雨霖头村以规范管理提升人居环境

本报讯（记者张鸿雨 通讯员梁俊鹤）对公益岗保洁员实施规范管理以来，村里环境卫生得到极大改善，群众自发参与的积极性也越来越高。7月6日，王集乡雨霖头村党支部书记孙刚强说。

近年来，该村通过拓宽道路、绿化亮化、改造路灯、建设游园广场改善了环境面貌，但居民房前屋后卫生死角多、垃圾乱丢乱放、街道卫生保洁不到位等现象依然存在。为实施人居环境常态化保洁，该村把人居环境整治同脱贫攻坚结合起来，

探索出了“一个网格、两项评分、三方监督、全面动员”的公益岗位管理模式。

一个网格，即根据现有9名公益岗保洁员的年龄、身体状况、工资待遇等，将村庄划分成大小不同的9个片区，明确各自责任区域、工作任务及标准要求。两项评分，即施行评分制和奖惩制。每月组织村“三委”干部和所有公益岗保洁员逐片参观打分，对片区环境卫生、保洁情况进行打分。完成既定本职工作的全额发放岗位工资，完不成的说明原因并表

态，连续3个月低于60分的取消岗位。每季度组织一次工作成效排名打分。第一名奖励300元，第二名奖励200元，第三名奖励100元，发放香皂、毛巾等奖品，最后一名作表态发言。三方监督，即8名“三委”干部联系分包9个卫生片区，既要监督片区公益岗人员履职尽责，又要负连带责任，月评分和季度评分最后一名，扣发村干部工资；公益岗保洁员相互监督，同时享有评分权，对工作不到位或评分不公平情况进行监督；及时将月评分和季度

评分情况进行公示，接受党员群众监督。全面动员，即动员党员群众自愿参与环境卫生保洁，倡树“我参与我光荣”的文明新风尚。

孙刚强表示，通过创新和完善工作机制，激发了公益岗位保洁员主动工作的内生动力，确保了村庄常态化保洁工作取得实效，也提升了村“三委”干部监督和示范带动的责任感，提高了群众自觉参与的积极性，营造了共治共享的良好局面。